





2023年8月25日 星期五 農歷癸卯年 七月初十

響i工经iX报

第3649期 要江新润网

www.ijjnews.com

記住鄉愁傳根脈 同心共築家國情

2023年第17期"同心·半月座談"舉行

本報訊(福建日報記者 李向 娟 本報記者 蔡斯洵) 23 日,福建省 委常委、統戰部部長王永禮在晉江主 持召開 2023 年第 17 期"同心·半月座 福建省僑鄉建築傳承保護利 用工作現場交流會。福建省各設區 市委統戰部、僑房古厝保護傳承和活 化利用典型所在地的有關負責同志 和專家學者圍繞"記住鄉愁傳根脈 同心共築家國情"主題,深入交流僑 鄉建築保護利用經驗,共謀僑鄉文化

傳承發展之道。

會上,王永禮認真聽取發言,不時 與大家交流。他指出,一代代閩籍海 外僑胞秉承愛國愛鄉、造福桑梓的優 良傳統,始終關心支持家鄉發展建設, 孕育了熠熠生輝的僑鄉文化。各級各 部門要深入學習貫徹習近平總書記關 于僑務工作的重要論述,以及關于自 然和文化遺產保護傳承的重要論述, 充分認識僑鄉建築傳承保護利用的時 代意義與現實要求;要強化主體意識,

凝聚各方工作合力,充分挖掘僑鄉建 築的文化底蘊,全力推動固態保護、活 態傳承、業態提升;要堅持保護與開發 并重,摸清底數、夯實基礎、科學規劃, 以守護共同的"根魂夢"為主綫,深入 挖掘福建華僑歷史文化背後所蘊含的 精神,講好僑鄉故事,當好歸僑僑眷和 海外僑胞的貼心人,為"僑資、僑智、僑 力"優勢充分發揮營造良好氛圍。

晉江市領導張文賢、黃天凱參加

閩澳大學生交流營來晋訂

本報訊(記者 王雲霏)23日, "聚青春 向未來"閩澳大學生交流 營來晉訪問,參觀安踏集團、梧林傳 統村落等。

晉江市領導吳尊意表示,晉江 與澳門之間淵源頗深。當前,晉江 發展勢頭良好,熱忱歡迎澳門青年

來晉江共謀未來、共享機遇,希望這 次閩澳大學生交流營活動,能促進 澳門青年對福建歷史文化的認知, 增強澳門青年對國家的認同感和使 命感,促進內地與澳門青年相互了 解,增進合作

澳門立法會議員、澳門福建同 造事業,成就理想。

鄉總會執行會長宋碧琪表示,此次 帶領澳門青年到晉江交流訪問,希 望促進他們融入國家發展大局,同 時感受到晉江企業的創新發展和晉 江人愛國愛鄉的情懷,未來將帶領 更多同學、朋友到晉江走走看看,創

"兩岸兩安平"圖像展在臺南展出

本報訊(記者 林伊婷)23 安平,遥相對應。

日,記者從晉江安海文創協會了 解到,兩岸兩安平圖像展目前正 在臺灣省臺南市安平區金城裏活 動中心展出。本次圖片展有20 幅反映晉江安海古鎮歷史人文、

產業城鎮、民間民俗的優秀攝影

作品亮相。

據了解,晉江安海舊稱安平, 是鄭成功成長生活20多年的地

方。"兩岸兩安平"的由來,即是鄭 成功收復臺灣後,因思念家鄉,而 以"安平"之名取代收復臺灣時的 登陸處熱蘭遮,也就是現在的臺 南市安平區。從此,海峽兩岸兩

安海文創協會執行會長林榮 宗介紹,兩岸兩安平淵源深厚,近 年來,兩地圍繞兩岸兩安平的交 流互動不斷。在2009年海峽論壇 上,安平文教基金會曾代表臺灣 省臺南市安平區與晉江市安海鎮 簽署鄉鎮對接合作協議;2016年, 安海文創協會成立之時便與安平 文教基金會、臺南文化協會結為 友好協會。近年來,協會間的交 流互動密切,安平文教基金會、臺 南文化協會曾多次組團參與安海 鎮"三大節慶"活動,并參與兩岸 兩安平相關主題活動。

晋江B-Boy柯東耀閃耀U15中夏會 奪霹靂舞混雙冠軍和男單亞軍

本報訊(記者 李詩怡) 北 京時間23日凌晨,正在巴西裏約 熱内盧舉行的 2023 年 U15 世界 將柯東耀代表中國隊亮相,并 憑借出色表現勇奪體育舞蹈項 目(霹靂舞)男女混雙冠軍和男 子單人亞軍,在世界賽場為國

此次中國中學生體育代表團 派出柯東耀等5人參加體育舞蹈 項目。經過精彩鬥舞,中國選手 包攬了男子單人、女子單人和男 女混合三個單項冠軍,取得3金3 銀1銅的好成績,5名選手全部登

據了解,B-Boy(霹靂舞男 孩)柯東耀出生于2009年,來自 西園街道官前社區,就讀于晉 江遠華中學。柯東耀自小在晉 江精舞門(晋江市競技體育後備 人才社會培養基地)學習街舞, 師從晉江精舞門負責人、福建



省霹靂舞隊主教練鄧健。在鄧 健的精心指導下,柯東耀逐漸 成長為優秀的霹靂舞運動員。 并多次入選中國霹靂舞集訓

U15中夏會是由國際中學生 體育聯合會主辦的全球範圍內初 中年齡組的高水平綜合性運動 會,每兩年一屆。本屆 U15 中夏 會共設18個大項,有近50個國家 和地區的2000多名運動員和官 員參加。

[老板大數據解密

晋江經濟報編委 李劍鋒

看晋江,知晋事,總編報你知,今 生意當老板的盛况。截至8月22日, 户。這意味着:晋江206萬人口中,平 有廠子,可人家有廠子。我是没有資 有情懷的。晋江人的性格,寧爲鷄 均每7個人中就有1個人當老板。

一個縣,有30萬個老板,在全國 都是名列前茅的。通過大數據分析, 我們還可以看到:

1. 晋江老板增長速度快。數據 顯示,2015年6月,晋江市經營主體總 量突破10萬户;2019年12月,突破20 萬户;2023年8月,突破30萬户。從 第一個10萬到第二個10萬,歷時4年 6個月,而從第二個10萬到第三個10 萬僅歷時3年8個月。

2.晋江企業整體質量高。30萬户 經營主體中,上市企業51家、省級以 上"專精特新"企業54家、制造業單項 冠軍18家、國家高新技術企業647家。

3. 晋江民營企業實力强。晋江 民營企業9.43萬户、個體工商户20.17 萬户,兩者占總量的98.67%。民營企 業創造的產值、稅收、就業崗位占比 在90%以上。

4. 三產結構不斷優化。晋江人 會做生意,喜歡當老板是有歷史的。 相傳,唐開元年間,有蔡姓五兄弟,在 青陽山的官道上開了五間店面,"五 店市"據此而來。後來商家紛紛進 駐,一時店鋪林立、熱鬧繁華,成爲晋 江城的中心。當老板做生意,是晋江 古城的歷史原點。"雲山百越路,市井 十洲人。"海上絲綢之路更是將晋江 人的生意經推廣到全世界。

晋江人會做生意,敢于當老板是

懂技術嗎?""不懂技術。"客商接着 晋江市實有各類經營主體突破30萬 問:"那怎麼辦廠?"他回答:"我是没

有勇氣的。某晋江企業家創業初期, 金,可别人有資金。我是没有技術, 頭,勿爲牛後。自己做老板,做好了, 天我來報。鋪天蓋地萬式裝,有街無 有客商問他:"你的廠子呢?""没有廠 可别人有技術。"如今看來,這一問一 會拉上兄弟姐妹;自己做成了,會帶 處不經商,說的就是閩南家家户户做 子。""你有資金嗎?""没有資金。""你 答中顯示了晋江人敢于當老板的膽 上父老鄉親;企業做大了,還會帶動 識和魄力。

上下游,形成産業鏈。這就是晋江老 晋江人會做生意,争相當老板是 板可以獨木成林的"榕樹生態"。

追根溯源,晋江老板能快速成





22日,晉江市場經營主體突 破30萬戶,位居福建省縣域首 位。23日,記者采訪到第30萬家 經營主體——晉江友夠贊食品有 限責任公司股東陳輝煌,他表示, 晉江優質的營商環境讓他對今後

企業的發展充滿信心。 "很榮幸能夠成為晉江第30 萬戶市場經營主體。領取營業執 照時,給我最大的感受就是'快'。" 陳輝煌拿着營業執照(如圖),連聲 稱贊,"之前以為會很麻煩,沒想到 衹要材料準備齊全,半個小時就能 當場領取,太方便了!"

對于開辦企業,陳輝煌表示已 經不是第一次了。在此之前,他一

晋江第30萬户經營主體: 晋江優質營商環境讓人滿懷信心

本報記者 林小杰 陳巧玲

直從事貿易行業。近兩年來,陳輝 步來,積跬步才能至千裏。" 煌逐漸將目光聚焦到食品行業,"因 為我是羅山社店人,從小就吃着本 地企業生產的食品長大,所以就想 着,能不能在食品這條賽道上闖一 闖。"與其他成熟的食品企業相比, 陳輝煌并沒有把主營業務放在糖 果、零食等熱門品類,而是選擇了蛋 卷這個相對較冷門的品類,"這樣可 以盡量避免和大企業直接競爭。"

不過,蛋卷相對其他品類而 言,投入的技術成本要更高,而產 出量卻更低。陳輝煌向記者打了 個比方,"相同規模的兩家企業, 如果糖果企業每天可以生產10噸 產品,那蛋卷企業的產量衹能達 到糖果企業的1/5。"

對于陳輝煌而言,這是他的 第二次創業,他考慮的自然更 多。但是全盤考慮後,他依舊對 企業的未來發展滿懷信心,"雖然 蛋卷這個品類產量較低,賺得比 較少,但我們企業剛剛起步,一步

陳輝煌對企業發展的信心, 還來自晉江對中小企業的幫扶。

今年6月,晉江市出臺《晉江 幫扶中小企業紓困解難專項行動 方案》,從開拓產品銷售渠道、幫 扶企業降本增效、保障企業資金 需求、創造和諧營商環境四個方 面,全面組織幫扶中小企業紓困 解難。"晉江黨委政府這麽關心中 小企業發展,讓我們可以更加安 心地創業。"陳輝煌告訴記者,目 前,其企業廠房已經落地晉江經 濟開發區食品園,接下來,就是完 成園區的備案、注冊食品生產經 營許可等。

談到企業未來發展,陳輝煌眼 神中充滿堅定,"晉江人講究一個 -'拼',未來就是拼出來的!" 陳輝煌在注冊公司時已經瞄準了 未來的方向——互聯網。他說,公 司會在傳統食品行業中探索新渠 道,做出高品質、有創意的產品。

長、成功創業,就是晋江的營商環境 好。再和大家說幾個故事,你才知道 好到什麽程度。

今年8月2日,陳埭鞋材老板張 南鑫路過梅嶺市場監管所,詢問怎麼 辦一張新執照。没想到,才10分鐘, 問題問完了,營業執照也辦出來了。 這就是"全域通辦"。在晋江,你可以 跨轄區辦理,哪裏近就在哪裏辦。

第二個故事發生在去年8月,晋 江新智造産業園項目交地當天,一次 性拿到了四張證書,"交地即交證" "拿地即開工"。四證同發讓業主很 感慨,從8月12日拍地,到26日拿證 開工,扣除5天公示期及節假日,前後 不過5天時間,這讓人真實體會到晋 江速度之快、效率之高。

企業說缺什麼,政府就建什麼; 企業說差什麼,政府就補什麼;企業 説需要什麽,政府就做什麽。晋江經 濟開發區企業多了,員工子女讀書 難。你缺學校,那我建,一建就建最 好的——養正中學開發區校區,48個 班級、規劃學位2400個,今年秋季就 可以招生了。

晋江對企業和群衆的辦事要求, 承諾做到"四到"——不叫不到、隨叫 隨到、說到做到、服務周到。上上下 下以"人人都是營商環境,事事關乎 誉商環境"爲理念,要把晋江建設成 全中國營商環境最優縣市。

栽好梧桐樹,引來金鳳凰。通過 對"30萬"數據的解密,現在你知道晋 江老板爲什麼越來越多、晋江企業爲 什麽越來越 强了嗎?

"蒼官影 裏三洲路,漲 海聲中萬國 商。"你們聽 我的,没错, 快來晋江當

老板吧!



掃碼看視頻